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. Si determinino esplicitamente al variare del parametro k, tutte le solu-
zioni dei seguenti sistemi lineari, utilizzando in caso di soluzione unica
il metodo di Cramer:

20+ kz=1 kx+z=k 3r+ky+2z=1
(a)Skrx+2y=2 (b)Jky+32=k (c) S bx+ky+kz=0
y+kz=3 20+ ky+z2z=F r+kz=1
r+kz+w=1
r+2y+kz+w=0
(@) 242w =2
r+kw=0

. Si determinino le equazioni parametriche e cartesiane delle seguenti
rette di A%(R) parallele a v e passanti per P:

(a) P=(1,1), v=(3,1);

(b) P =(-2,3), v = (1000, —1000);

rTH+y=2

(c) P = ry=2

,v=(2,1).

. Si stabilisca se le seguenti rette di A%(R) sono parallele o coincidenti,
parallele e distinte, oppure incidenti; se sono incidenti, calcolare il loro
punto di intersezione.

(@)r:z+2y—1=0,s:—x+y—2=0;

r =244t

)

y=4+6t

x =3t T =2+06t
(c)r: , S o
y=2+t y=3+2t

. Sia A = {(z,y) € R*|ly = z%}. Si mostri che A ¢ uno spazio affine
su R%2. Sia f : R — R una funzione. Piu in generale mostrare che
I'insieme B = {(z,y) € R*|ly = f(z)} & uno spazio affine su R?.

(b)r:3x—2y+1=0,s::{

1



5. Sia A uno spazio affine reale di dimensione 3 in cui sia fissato un rife-
rimento affine, e siano Ry, S C A le rette di equazioni (parametriche e
cartesiane rispettivamente)

r=1—-t 1—0
Ry:y=2—ht S: v B
r—2y+2—3=0
z=3—1

con h € R.

e Si determini la posizione reciproca di Ry, S al variare di h € R, e
si stabilisca se R;, # S,Vh € R.

e Per 'unico valore di h per cui Ry, e S sono parallele, si determini

il piano che le contiene entrambe.

6. Slanor:x+y—2=0e s: 2z —y+ 3 =0 due rette del piano affine
reale @ il fascio di rette passante per l'origine O(0,0). Trovare:
e [l punto P =rnNs.
e Equazioni parametriche della retta ¢ € ® passante per P.

e Equazioni cartesiane della retta v € ¥ passante per Q(1,1), dove
U ¢ il fascio improprio di rette parallele a ¢.

e [l punto R =sNu.



